COMPITO DI INFORMATICA 


IVB PROGR.


29 MAGGIO 1997





NOTA BENE:


Consegnare solo la bella copia.


ATTENZIONE - 


Per ogni programma deve essere indicato l’elenco delle variabili utilizzate e la loro descrizione


Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.


Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno


(CHIUNQUE NON RISPETTI QUESTE REGOLE VERRA’ FORTEMENTE PENALIZZATO)


I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati col minimo dei voti





Sia dato un file sequenziale “PROVINCE” che contiene, per ogni provincia,  i dati riguardanti la regione di appartenenza e il numero di abitanti di sesso maschile oppure  femminile oppure complessivo, secondo la seguente struttura dati:


PROVINCIA 	carattere 	20


REGIONE		carattere 	20


ABITANTI  	numerico	  8 


MFC			carattere 	  1 (il valore del campo può essere “C”, “M”, “F” a secondo che il numero di abitanti che si considera nel campo precedente sia  quello “Complessivo” o esclusivamente quello dei “Maschi” o delle “Femmine” 


Si supponga che il file sia già caricato esclusivamente con tutti i record riguardanti gli abitanti complessivi di ogni provincia e quindi in ogni record del file è registrata  una provincia diversa, con la corrispondente regione e il numero di abitanti complessivi della provincia.





BARI





�
PUGLIA�
100000�
C�
�
ROMA�
LAZIO�
3500000�
C�
�
REGGIO CALABRIA�
CALABRIA�
550000�
C�
�
LUCCA�
TOSCANA�
450000�
C�
�
PISA�
TOSCANA�
500000�
C�
�
MILANO�
LOMBARDIA�
3200000�
C�
�
NAPOLI�
CAMPANIA�
2500000�
C�
�
TORINO�
PIEMONTE�
1800000�
C�
�
CATANIA�
SICILIA�
1100000�
C�
�
L’AQUILA�
ABRUZZI�
200000�
C�
�
VENEZIA�
VFENETO�
580000�
C�
�
AVELLINO�
CAMPANIA�
950000�
C


C�
�
CREMONA�
LOMBARDIA�
450000�
C


T..�
�
........................�
........�
..........�
...�
�
1) Dato in input una regione, determinare,  in base al file, quante provincie ci sono in quella regione e stampare la provincia di quella regione con il maggior numero di abitanti.





2) Si vuole ora,  per ogni provincia, cancellare il record già caricato e crearne 2 nuovi,  in cui in uno si pongano il numero di abitanti maschi (MFC = “M”) e nell’altro il numero di abitanti femmine (MFC = “F”).   A tal proposito si deve, per ogni provincia, chiedere in input la percentuale di maschi che abitano in quella provincia, da cui si possono ricavare automaticamente sia il numero di abitanti maschi che femmine. 


�
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Consegnare solo la bella copia.


ATTENZIONE - 


Per ogni programma deve essere indicato l’elenco delle variabili utilizzate e la loro descrizione


Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.


Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno


(CHIUNQUE NON RISPETTI QUESTE REGOLE VERRA’ FORTEMENTE PENALIZZATO)


I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati col minimo dei voti





Sia dato un file sequenziale “CLASSI” che contiene i dati riguardanti, tra l’altro, il numero di alunni di ogni classe degli Istituti di Vittoria, secondo la seguente struttura dati:


ISTITUTO		carattere 	15


CLASSE 		carattere 	  5


ALUNNI 		numerico	  2


PBT 			carattere 	 1 (il valore del campo può essere “P”, “B” o “T” a secondo che si consideri il numero dei alunni  “Totale” della classe o esclusivamente  quelli  “Promossi”, o  quelli “Bocciati” ) 





Si supponga che il file sia già caricato esclusivamente con tutti i record riguardanti il numero di alunni totali di ogni classe e quindi in ogni record del file è registrato  il nome di ogni classe di Vittoria, con il nome dell’Istituto e il numero di alunni complessivi della classe.





ITCG “FERMI”�
1A�
21�
T�
�
ITCG “FERMI”�
2A�
20�
T�
�
ITCG “FERMI”�
1B�
25�
T�
�
ITCG “FERMI”�
1C�
18�
T�
�
......................................�
...�
...�
...�
�
LICEO SCIENTIFICO�
1A�
19�
T�
�
LICEO SCIENTIFICO�
2A�
21�
T�
�
LICEO SCIENTIFICO�
2A�
23�
T�
�
LICEO SCIENTIFICO�
2A�
25�
T�
�
LICEO SCIENTIFICO�
2A�
27�
T�
�
........................................�
...�
....�
....�
�
MAGISTRALE�
1A�
29�
T


T�
�
MAGISTRALE�
2A


�
25�
T


T�
�
MAGISTRALE�
3A�
27�
T�
�
...................................�
......�
........�
......�
�
LICEO CLASSICO�
1A�
15�
T�
�
LICEO CLASSICO�
2A�
17�
T�
�
LICEO CLASSICO�
3A�
20�
T


�
�
...........................�
.......�
.......�
...........�
�
 1) Dato in input un istituto, determinare,  in base al file, quanti alunni complessivamente ci sono in quell’istituto e stampare la classe di quell’istituto con il minor numero di alunni. (N.B. se ci sono più classi con uguale numero di alunni si può rispondere una classe qualunque)





2) Si vuole ora per ogni classe creare  2 record,  oltre a  quello già caricato, in cui in uno si pongano il numero di promossi (PBT = “P”) e nell’altro il numero di bocciati  (PBT = “B”).   A tal proposito si deve, per ogni classe, chiedere in input  il numero di promossi da cui  si deve ricavare automaticamente il numero di bocciati. 


